



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
18 сентября 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- На Таймыре прошел ежегодный туристский слет учащихся
- Географы нанесли на карты острова, окружающие Таймыр
- Северный завоз на Таймыре продолжится до конца октября

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинка становится зеленее
- Дудинцы пробегут «Кросс Нации»
- В Дудинке прошла юбилейная спартакиада среди инвалидов
- В Дудинке состоялась читка-пленэр

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Стартовал конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Прокуратура и УФАС не нашли сговора в повышении цен на бензин в Красноярске
- Заболеваемость ОРВИ и ковидом выросла в Красноярском крае

5. СМИ о России:

- Путин заявил о восстановлении российской экономики вопреки санкциям
- Минобороны сообщило о поражении мест хранения боеприпасов с обедненным ураном
- Опубликован указ Путина о "цифровом паспорте"
- Конституционный суд проверит являются ли бездомные животные муниципальной собственностью
- Россияне повально бросились подавать на разводы: как официально стать беднее

6. Разное:

- Заморозки, "корейские сценарии" и прочие хотелки

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На Таймыре прошел ежегодный туристский слет учащихся

В минувшую пятницу состоялась торжественная церемония закрытия ежегодного туристского слета учащихся муниципального района, который проходил с 13 по 15 сентября на 29-м километре трассы «Дудинка-Норильск».

В соревнованиях приняли участие 13 команд – учащиеся школ города Дудинки и Таймырского колледжа младшей (11-14 лет) и старшей (15-17 лет) возрастных групп, педагоги и сотрудники школ, а также судейская бригада организаторов мероприятия – педагогов Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор».

В течение трех дней команды городских школ и колледжа соревновались в пяти конкурсах: «Техника пешеходного туризма», «Спортивное ориентирование», «Контрольно-туристический маршрут», «Конкурсная программа» и «Туристические навыки и быт». Также вне общекомандного зачета прошел конкурс гурманов.

По результатам общекомандного зачета места распределились следующим образом: в младшей возрастной группе победу одержала команда школы № 7, второе место у – Дудинской гимназии, третье – команда школы № 3.

В старшей возрастной группе первое место заняла команда школы № 5, второе – школы № 7 и третье – Дудинской гимназии.

По итогам состязаний победители и призеры были награждены грамотами, кубками и ценными призами.

Организатор туристского слета – Детско-юношеский центр туризма и творчества «Юниор».

«Таймыр»

Географы нанесли на карты острова, окружающие Таймыр

Безымянные острова, расположенные вблизи Таймыра, раньше не были зарегистрированы. Теперь они получили имена и внесены в Государственный каталог географических названий, сообщает Росреестр.

Так, в Енисейском заливе Карского моря появился остров Матвеева, расположенный к северо-востоку от острова Диксон. Ему дали имя в память кочегара судна «А. Сибиряков» Николая Матвеева – в 1942 году он был убит за отказ сдаться в плен.

Другой остров – в западной части бухты Купол на южном побережье Карского моря – называли островом Майсюка в честь матроса Геннадия Майсюка. В годы Великой Отечественной войны он служил наводчиком орудия на корабле «СКР-19» и погиб при обороне Диксона.

На западном побережье острова Комсомолец архипелага Северная Земля, севернее ледника Академии наук, теперь обозначен полуостров Косарева, носящий имя руководителя советской молодежи, секретаря ЦК ВЛКСМ А.В. Косарева.

«В общей сложности выявлено 14 незарегистрированных географических объектов, таких как острова Долгие, Нерпенюк, Сторожевой, Борисихина, мыс Ровный, Монолитный, Поворот, Ручьевой, поселок Каменный Яр и село-совхоз «Сибиряк» в Емельяновском районе», – сообщили в Росреестре.

Названия географических объектов удалось определить по цифровым и аналоговым топографическим картам и данным государственных информационных систем.

«Северный город»

Северный завоз на Таймыре продолжится до конца октября

В северные районы края продолжают поставлять топливо. По состоянию на 18 сентября, в отдаленные поселки завезли уже 143,4 тысячи нефтепродуктов. Об этом рассказали в агентстве по развитию северных территорий края.

В Северо-Енисейском районе и Эвенкии северный завоз уже завершился, а на Таймыр, в Туруханский, Мотыгинский и Енисейский районы топливо будут поставлять еще до конца

октября. Туда отправят еще около 50 тонн угля, нефти, керосина для предприятий поселков и домов с печным отоплением.

В агентстве отметили, что завоз в этом году проходит штатно и без сбоев: 75% топлива уже доставлено в поселки, остальное выполнят до конца навигации.

"Северный край"

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинка становится зеленее

На минувшей неделе в Дудинке состоялась масштабная акция по озеленению. В городе высажено 150 елей, доставленных из краевого питомника. Силами горожан озеленено восемь общественных пространств: территории этнокомплекса «Таймыр Моу», детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, Таймырской межрайонной больницы, кинодосугового центра «Арктика», а также скверы: Центральный, Авиаторов, Выпускников, и Набережная площадь. Высадка осуществлялась под чутким руководством специалистов таймырского лесничества.

«Сегодня в Дудинке проходит самая масштабная за последние годы акция по озеленению города. Это стало возможным благодаря благотворительной помощи АО „Геотек“ и личному участию президента акционерного общества Сергея Сучкова. Уверен, что 150 саженцев ели станут украшением общественных пространств Дудинки. На призыв поучаствовать в озеленении города откликнулись многие трудовые коллективы, и я благодарю их за равнодушное отношение к нашему городу и искреннее стремление сделать его еще красивее», — поделился глава города Дудинки Юрий Гурин.

Участие в высадке 150 саженцев ели приняли сотрудники администрации города Дудинки, отдела МВД по Таймырскому району, таймырской прокуратуры, краевой природоохранной прокуратуры, детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова, городского Центра народного творчества, кинодосугового центра «Арктика», таймырской межрайонной больницы, таймырского лесничества, группа волонтеров «Ромашковый город — город ромашек», представители районной ассоциации коренных малочисленных народов Севера, строительной компании «Велесстрой», преподаватели и студенты таймырского колледжа. Кроме этого, по информации участников мероприятия, в ходе работы к ним присоединялись прохожие: так, в центральном сквере теперь будет расти ёлочка, посаженная учащимися первой школы-интерната, а в сквере Выпускников — деревце молодой супружеской пары.

Дудинцы пробегут «Кросс Нации»

Девятнадцатого сентября, в рамках Всероссийского дня бега, на Набережной площади Дудинки состоится забег «Кросс Нации». Регистрация участников будет проходить в этот же день с 14:00 до 14:45. Официальная церемония открытия запланирована на 14:50. В этом году все участники соревнований пробегут дистанцию в один километр.

В 15:00 на дистанцию выйдет группа участников массового забега 2011-2012 годов рождения. В 15:20 будет дан старт бегунам 2009-2010 годов рождения, в 15:40 — юношам и девушкам, родившимся в 2006-2008 годах. В 16:00 и 16:20 пройдут массовые забеги взрослых участников соревнований — с 1988 года рождения до 2005 года и с 1987 и старше. Церемония закрытия и награждение победителей запланированы на 16:35.

В Дудинке прошла юбилейная спартакиада среди инвалидов

16 сентября в доме физкультуры МАУ «Дудинский спортивный комплекс» состоялись игры двадцатой ежегодной Открытой Спартакиады Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района среди лиц с ограниченными возможностями здоровья.

Приветствуя спортсменов, глава города Дудинки Юрий Гурин отметил, что каждый из спортсменов — источник вдохновения и пример того, что смелость, дисциплина и настойчивость способны преодолеть любые преграды. «Из года в год вы доказываете нам, что невозможное становится возможным, если у тебя есть цель и стремление к ее достижению», — сказал Юрий Викторович.

В специальных легкоатлетических дисциплинах — бросках набивного мяча, дартсе, фигурном вождении на колясках и бочке — состязались представители пяти команд из городов Норильска, Талнаха, Кайеркана и Дудинки. Общее число участников соревнований — 64 спортсмена. Творческий подарок участникам спартакиады и болельщикам представил Заслуженный коллектив народного творчества РФ Таймырский народный ансамбль песни и танца народов Севера «Хэйро».

Победу в соревнованиях одержали спортсмены дудинской команды. Второе место заняли представители сборной Талнаха, бронзовым призёром стала команда из Кайеркана.

В Дудинке состоялась читка-пленэр

15 сентября на Набережной площади Дудинки, под открытым небом, состоялась читка сценария теневого спектакля «Сказка в полярную ночь». Для проведения мероприятия на площади была оформлена стилизованная в национальном стиле сценическая площадка.

В читке сценарий, написанного руководительницей студии теневого театра городского Дома культуры «Я и моя тень» Алиёй Рафальской, приняли участие артисты Заслуженного коллектива народного творчества РФ Таймырского народного ансамбля песни и танца народов Севера «Хэйро» и актеры народного камерного театра городского Дома культуры.

Создать теплую камерную атмосферу, погрузиться в события спектакля, зрителям помогли ароматный тундровый чай, уютные пледы и сладкие угощения, предложенные организаторами.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Стартовал конкурс социальных проектов благотворительной программы «Мир новых возможностей»

Компанией «Норникель» объявлен старт приема заявок на участие в ежегодном конкурсе социальных проектов в рамках благотворительной программы «Мир новых возможностей».

Претендовать на получение гранта от 100 тысяч до 6,5 миллиона рублей могут некоммерческие организации и объединения, государственные и муниципальные учреждения Таймыра и НПР. Общий грантовый фонд конкурса этого года составляет 155 миллионов рублей.

В этом году введены некоторые нововведения в конкурсе социальных проектов. Теперь удельный вес статей (оборудование, расходные материалы, услуги сторонних организаций) не должен превышать 40% от запрашиваемой суммы гранта, в номинации «NEW ПОЛЮС» организация может подать более одной заявки, сумма гранта номинации «Полюс Роста» увеличена до 1,5 млн рублей.

Заявки на конкурс принимаются до 17:00 6 ноября через онлайн-платформу <http://nncharity.ru/>. Для удобства участников на платформе в личном кабинете размещены видеоинструкция по заполнению заявки на конкурс и методические материалы. Также можно получить онлайн-консультацию от региональных экспертов Акселератора НКО.

Итоги конкурса будут подведены и опубликованы 25 декабря 2023 года.

«Таймыр»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Прокуратура и УФАС не нашли сговора в повышении цен на бензин в Красноярске

Прокуратура Красноярского края и региональное УФАС не выявили признаков наличия сговора между участниками нефтяного рынка в резком повышении цен на бензин. С просьбой о проведении такой проверки в отношении заправщиков в эти ведомства обратился депутат Заксобрания Александр Глисков. Накануне он опубликовал в своих соцсетях ответы контролирующих органов на его запросы.

В них сказано, что рост стоимости топлива произошел из-за увеличения закупочных цен на Санкт-Петербургской международной товарно-сырьевой бирже. По данным прокуратуры, с начала 2023 года розничная цена на Аи-92 увеличилась на 6,7%, на Аи-95 — на 7,5%.

В УФАС отметили, что заправщики поднимали цены в разные дни: к примеру, на АЗС «Газпромнефть» цена выросли 21 июня, а на «КНП» — 23 июня. К тому же стоимость топлива в разных сетях никогда не совпадала. Это говорит «об отсутствии признаков наличия согласованных действий». Также в ведомстве отметили, что причиной повышения цен была необходимость сетей АЗС «вывести рентабельность из отрицательных значений в положительные».

Прокуратура и УФАС сообщили, что по результатам проверки нарушений антимонопольного законодательства не выявлено, поэтому в настоящее время нет оснований для принятия мер реагирования или возбуждения уголовного дела.

Сам Глисков считает, что резкий рост цен на красноярских заправках «вызван искусственно созданным дефицитом на рынке топлива». По его мнению, производителям выгоднее продавать его за границу, поэтому они придерживают продукцию и не выпускают на российский рынок. Он отметил, что партия ЛДПР вышла в Госдуму с законодательной инициативой ввести государственное регулирование цен на ГСМ.

Newslab.ru

Заболеваемость ОРВИ и ковидом выросла в Красноярском крае

На прошедшей неделе ОРВИ в Красноярском крае заболели свыше 13 тысяч жителей. Это почти в два раза больше, чем на предыдущей, сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

Он отметил, что 50 % заболевших — дети, что характерно в период возвращения их в школы и садики после летнего отдыха.

«В целом на территории Красноярского края уровень заболеваемости ОРВИ не превышает эпидемический порог. Пока в регионе циркулируют вирусы негриппозной этиологии (риновирусы, вирусы парагриппа, аденовирусы)», — рассказал Горяев.

Он также сообщил, что в настоящее время среди жителей края регистрируется незначительный рост числа заболевших Covid-19 — на 1,3 %.

Newslab.ru

5. СМИ о России

Путин заявил о восстановлении российской экономики вопреки санкциям. Глава государства назвал текущую обстановку устойчивой и сбалансированной

Этап восстановления российской экономики завершен: Россия выдержала санкционное давление коллективного Запада, заявил президент РФ Владимир Путин в ходе совещания с правительством.

Президент охарактеризовал текущую экономическую ситуацию как устойчивую и сбалансированную. По итогам 2023 г. рост ВВП в России может выйти на уровень 2,5–2,8%. С хорошей динамикой повышается потребительский спрос, уверенно прибавляет промышленность, в первую очередь за счет обрабатывающих производств. Рост инвестиций в основной капитал продолжается, несмотря на эффект высокой базы прошлого года: плюс 12,6% год к году, отметил Путин.

Также стабилизируется ситуация в части исполнения нынешнего федерального бюджета: в августе он в очередной раз исполнен с профицитом. Путин подчеркнул важность того, что значительно лучше прошлогодних показателей «именно нефтегазовые доходы». В свою очередь нефтегазовые доходы бюджета в июле - августе восстановились приблизительно до уровня прошлого года. И с учетом конъюнктуры на мировых рынках продолжается их активный рост, отметил глава государства.

«Конечно очевидно, что одна из основных проблем связана с ускорением инфляции. Главный фактор здесь понятен – это ослабление рубля. Необходимо четко понимать его

причины и своевременно, не откладывая, принимать соответствующие решения. Уверен, что правительство и Центральный банк сработают профессионально и, что важно, согласованно. В целом можно сказать, что этап восстановления российской экономики завершён. Мы выдержали абсолютно беспрецедентное внешнее давление, санкционный натиск некоторых правящих элит в так называемом западном блоке», – добавил глава государства.

Путин заявил, что ВВП России вышел на уровень 2021 г. и теперь важно сформировать условия для дальнейшего стабильного и долгосрочного развития.

«В этой связи новый федеральный бюджет должен быть объективно просчитан и сверстан исходя из общегосударственных приоритетов, наших национальных интересов, стратегических планов по всем ключевым направлениям. И конечно, прежде всего нужно гарантировать исполнение всех социальных обязательств государства перед людьми» – заявил президент.

15 сентября председатель Банка России Эльвира Набиуллина заявила, что во II квартале этого года ВВП России вырос на 4,9%. Такие высокие темпы роста отражают восстановление экономики после спада 2022 г. По прогнозам ЦБ РФ, темпы роста во втором полугодии будут умеренными. При этом экономика РФ в 2023 г. может вырасти до 2,5%, а в 2024 г. – на 0,5-1,5%.

25 июля Путин заявлял, что темпы роста экономики страны в 2023 г. ускорятся от месяца к месяцу, поэтому в 2023 г., по его оценкам, рост полностью перекроет прошлогоднее снижение.

Ведомости

Минобороны РФ сообщило о поражении мест хранения боеприпасов с обедненным ураном

ВС России минувшей ночью нанесли удар по местам хранения Украиной ракет Storm Shadow и боеприпасов с обедненным ураном. Об этом сообщили в Минобороны РФ.

Под удар попали также центры радиотехнической разведки и подготовки диверсионных групп ВСУ. "Цель удара достигнута, все объекты поражены", - говорится в публикации.

Ранее постпред России при ООН Василий Небензя, комментируя передачу Киеву боеприпасов с обедненным ураном, сказал, что скоро Запад начнет "доказывать, что они даже полезны для здоровья". В МИД России, в свою очередь, заявляли, что Белый дом лжет о радиоактивной безопасности таких снарядов.

Российская газета

Цифровое удостоверение с Госуслуг можно будет предъявлять вместо бумажного паспорта

Россияне смогут в ряде случаев предъявлять цифровое удостоверение с Госуслуг вместо бумажного паспорта. Такая норма содержится в опубликованном указе президента РФ Владимира Путина о "цифровом паспорте".

"Установить, что представление гражданами РФ сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность, либо иных документах, выданных государственными органами РФ, в электронной форме с использованием мобильного приложения федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг", приравнивается в случаях, определенных правительством РФ по согласованию с ФСБ, к предъявлению указанных документов", - говорится в указе.

При этом за гражданами остается право использования и бумажных документов. "Представление сведений с использованием мобильного приложения осуществляется добровольно", - подчеркнуто в документе.

Правительству поручается в трехмесячный срок по согласованию с ФСБ определить перечень документов, которые могут предоставляться через мобильное приложение, и утвердить порядок применения этого приложения.

ТАСС

Конституционный суд РФ. Суд проверит являются ли бездомные животные муниципальной собственностью

Содержание безнадзорных животных — это право, а не обязанность органов местного самоуправления, говорится в жалобе Администрации города Новодвинска, принятой к рассмотрению Конституционным судом (КС) РФ. Заявитель просит КС РФ проверить нормы Гражданского кодекса (ГК) РФ, которые относят бездомных животных к муниципальной собственности.

Как говорится в жалобе муниципалов, пунктом 1 статьи 231 части первой ГК РФ предусмотрено, что в случае, если в течение шести месяцев с момента заявления о задержании безнадзорных домашних животных их собственник не будет обнаружен или сам не заявит о своем праве на них, лицо, у которого животные находились на содержании и в пользовании, приобретает право собственности на них, а при отказе этого лица от приобретения в собственность содержащихся у него животных они поступают в муниципальную собственность и используются в порядке, определяемом органом местного самоуправления.

Как следует из материалов дела, указанная норма послужила правовым основанием для взыскания арбитражными судами с администрации муниципального образования "Город Новодвинск" в пользу Новодвинской городской ветеринарной станции денежных средств в счет возмещения расходов на содержание безнадзорных животных, отловленных на территории Новодвинска, и передаче этих животных в муниципальную собственность.

По мнению заявителя, осуществление деятельности по обращению с безнадзорными животными — это право, а не обязанность органов местного самоуправления.

Также в жалобе отмечается, что положения Федерального закона "Об общих принципах организации местного самоуправления" и Федерального закона "Об ответственном обращении с животными" не предусматривают для органов местного самоуправления обязанности принимать в муниципальную собственность безнадзорных домашних животных.

Поэтому юристы администрации Новодвинска посчитали, что истолкование норм ГК РФ судами свидетельствует о несоответствии данной нормы закона общеправовым критериям определенности, ясности, недвусмысленности правовых норм и их согласованности, с системой действующего правового регулирования.

Российское агентство правовой и судебной информации

Россияне повально бросились подавать на разводы: как официально стать беднее.

Эксперты нашли ответ, почему браки в стране стали распадаться с бешеной скоростью

По опубликованным на днях данным Росстата, число расторжений семейных союзов в стране растёт уже третий год подряд. Чаще всего россияне разводятся из-за бедности (33%), потому что не понимают друг друга (15%), из-за ревности и измен (14%).

Но 2023 год побил все предыдущие рекорды. Если в 2020 году развелись 564 033 пары, то 2021 году — уже 644 207. В прошедшем 2022-м 683 111, только за первые шесть месяцев 2023-го было расторгнуто уже 333 970 браков.

Конечно, можно свалить все на пандемию, когда супруги из-за дистанционки вынуждены были общаться друг с другом 24/7. И на то, что из-за общего роста отчужденности в обществе, перестают понимать друг друга даже самые близкие люди.

Но есть и ещё одна причина, о которой мало кто расскажет, хотя все про неё знают, но заговорили о ней вслух специалисты. Жители в провинции повально бросились подавать на разводы, чтобы стать... беднее.

Дело в том, что с 1 января 2023 года действует Единое пособие на детей и беременных женщин. Оно заменило и аккумулировало в себе все предыдущие выплаты. Но получать его может не любая, а только сильно малоимущая семья со среднедушевым доходом ниже 1 регионального ПМ. Выплата назначается с применением комплексной оценки нуждаемости. Имеют право на нее семьи, ожидающие ребенка и с детьми до 17 лет.

Размер единого пособия — 50, 75 или 100% регионального ПМ на каждого несовершеннолетнего члена семьи.

«Существующий способ определения среднедушевого дохода складывается из того, что берут все доходы всех членов семьи и делят на количество людей в семье», - объясняет Джамиля Аджиева, специалист в области семейного права.

Понятно, что есть такие семьи, где доход чуть-чуть, пусть на пару тысяч, но перекрывает положенную норму. И что? Это же несправедливо!

Но наш народ, как говорится, хитер на выдумки.

Есть семьи, где мама с папой живут вместе, мама ухаживает за детьми, папа работает, и сама пара едва сводит концы с концами, но с точки зрения государства укладывается в норму.

Минус папина зарплата в случае развода - и вот уже этот рубикон не перейдён. При этом официально алименты женщина с фиктивно бывшего мужа взыскивать не станет, это дело добровольное, чтобы не умножать свой семейный бюджет.

«Имущество стали срочно переписывать на дедушек и бабушек. Статистика неполных семей рванула в космос. Приходят и консультируются: у нас участок, у нас земля, не проходим по пособию, что с этим делать. Средняя зарплата в нашем регионе, например, порядка 30 тысяч, и дополнительные 12 тысяч рублей никому не помешают. Разводятся, потому что это приносит дополнительные деньги», - рассуждает юрист из Курска Ольга Дмитриева.

Мало того, что разводятся - ещё и не женятся. Не регистрируют браки официально, так как матери-одиночки тоже не внакладе. Последние годы отличается в этом плане Северный Кавказ. Нет, строгие мусульманские обычаи никто не отменял - поэтому свадебный обряд, никах, для молодых проводят, вот только для государства все эти обряды с юридической точки зрения ничего не значат. Семьи нет. Дети, рождённые в ней, безотцовщина. Им ещё и бесплатное питание в школе положено. В некоторых селениях целые улицы состоят из таких вот разведённых, где муж с женой живут вместе, но одновременно юридически друг другу никто.

Выходит парадоксальная ситуация: хорошими намерениями чиновники загоняют людей в психологию бедности, где любые скрепы и традиции перекрывает возможность получения бабла. Все точно по Марксу: бытие определяет сознание.

«В цыганских семьях у нас в регионе девочек нередко отдают замуж в 12-15 лет, тоже неофициально, она сама ещё несовершеннолетний ребёнок, и ее мать получает пособие на неё (а заодно и ещё на нескольких детей) и одновременно сам этот ребёнок получает пособие уже на своего ребёнка или детей. Эмансипацию девочка не прошла, значит, ее мать имеет полное право на эти деньги, есть женщины, у которых по 50 -60 тысяч выходит в месяц», - объясняет Дмитриева.

Меняется и психология самого человека. Ему не дают удочку и не учат ловить рыбу, ему дают эту рыбу (причём не самого лучшего качества) и заставляют инфантильно открывать рот.

«Людам не выгодно быть богатыми, они стремятся обеднеть, а малоимущий человек, который живет в ожидании того, что ему помогут, подчас не способен принимать собственные решения, он и дальше будет ждать подачек от государства, и мысли его будут заточены только на то, каким образом их получить», - считает психолог Елена Михайлова.

Так создаётся цепочка бедности. И на самом деле это очень плохо: быть иждивенцем у государства. Потому что в ответ оно требует жить так, как хочет оно. И не воспринимает гражданина как кого-то, кто может жить самостоятельно, независимо и претворять эти качества на практике. Непослушные дети, находящиеся на содержании, чьи желания можно никак не воспринимать, а в случае непослушания похлопать по мягкому месту и продолжать гнуть свою линию.

Московский комсомолец

6. Разное

Заморозки, "корейские сценарии" и прочие хотелки

В комментариях, в личке и в живом общении регулярно возникают разговоры о возможной заморозке конфликта на Украине. Всякие там «корейские сценарии» и тому подобное.

Мне это слегка поднадоело, поэтому попробую изложить свои мысли на эту тему на текущий момент (в будущем расклады могут поменяться, но вот на сентябрь 2023 года ситуация примерно такова, как я описываю).

Давайте попробуем разобраться, кому это надо, кому не надо, кого устроит, кого не устроит.

Европа (не Евросоюз в виде бюрократов, а именно отдельные страны). Эти согласны на заморозку. Тогда они смогут снять санкции, начать покупать у России всякое, продавать ей другое всякое, туристы-шмуристы. Бешенцев с Украины, опять же, можно будет снять со своей шеи и выпнуть домой.

Если точнее, то эти на самом деле просто хотят, чтобы это как-то закончилось. Как угодно. Их устроит и полное прекращение существования Украины. Лишь бы побыстрее.

США. Часть американских элит хочет заморозки. Они бы, конечно, предпочли победу над Россией, но уже даже самым тупым очевидно, что этого не будет. Ресурсы тратятся большие, а результата нет.

А на носу плановая раскочка противостояния с Китаем. И уже, по сообщениям ряда американских СМИ, рассматривался вопрос о передаче части вооружений, которые планировались для Украины, Тайваню.

Поэтому Вашингтону желательно свернуть эту ситуацию, заморозить, даже ценой территориальных уступок со стороны Киева (о чём уже неоднократно заявлялось на различных уровнях, в том числе чиновниками НАТО). Максимально урезать снабжение и финансирование, сохранить видимость «и вовсе мы не проиграли» накануне выборов (и перед европейскими «партнёрами»), купировать возможный позитив от победы для России. Сохранив возможность разморозки в будущем, если и когда расклад изменится (например, когда будут увеличены возможности по производству боеприпасов).

Конечно, там есть и «ястребы», которым выгодно продолжать (например, лоббисты военно-промышленного комплекса). Но их позиции слабеют (к тому же им интересен и конфликт вокруг Тайваня).

Потеря же Украиной ещё нескольких регионов им, по большому счёту, побоку. Их больше волнует усиление России, чем ослабление киевского режима. Поэтому лучше заморозить сейчас (желательно уступив поменьше), потому что потом может быть хуже.

Киевский режим. Эти совершенно точно не хотят заморозки. Ибо для них заморозка – это прекращение финансирования и снабжения. Они останутся с разрушенной экономикой (никакого «плана Маршалла» не будет, могут даже не надеяться), куда ещё могут вернуться несколько миллионов человек, для которых не будет работы.

И если завершится активная фаза войны, то им придётся проводить выборы (в бюджете Украины на 2024 год финансирование выборов не предусмотрено, а должно быть).

Поэтому они, несмотря на потери и бесперспективность дальнейших активных действий, не только не переходят в оборону, но и всячески стремятся повысить градус конфронтации. В том числе посылая дроны на Москву (в чём нет никакого военного смысла) и продолжая обстреливать гражданское население Крыма и Донбасса (хотя за девять лет можно было и догадаться, что это ничего им не даст).

Ещё раз: у них нет задач «победить» или «сохранить Украину» (тем более, заботиться о выживании населения). У них задача украсть как можно больше и сбежать.

Россия. Не вижу ни малейших признаков возможных переговоров. Есть куча заявлений Путина и Лаврова об их бессмысленности. Да и с точки зрения военной теории (хоть по Суворову, хоть по Клаузевицу, хоть по Паттону) нет смысла заканчивать сейчас, когда реализована первая часть стратегического замысла – уничтожен основной военный потенциал ВСУ. Дальше нужно реализовать этот результат в виде завершения разгрома ВСУ и последующего занятия территорий.

Но не нужно забывать, что территории – это не цель СВО, а приятный бонус. Цель – переформатирование мира из однополярного «пакс американа» в однополярный наш. Шутка (или нет). В многополярный. Поэтому России морозить конфликт нет никакого смысла.

Итого, возможное (наиболее вероятное, исходя из текущих раскладов) развитие событий: США и Европа пытаются свернуть конфликт, Киев сопротивляется, Россия продолжает. Поддержку снижают, без неё режим Зеленского начинает сыпаться (как по мне, то это уже происходит, коррупционные скандалы и угрозы терроризмом со стороны Зеленского – это как раз оно).

Дальше Россия реализовывает любые сценарии, которые сочтёт необходимыми и целесообразными (это уж как в Кремле решат, мне не докладывают). И никто не может её остановить или помешать.

P.S. А потом основное поле конфликта смещается в Юго-восточную Азию и Южно-китайское море. Если, конечно, США раньше не свалятся в гражданскую войну. Но это уже тема для другой публикации.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 19.09.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	96,65	▲ 0, 01
EUR	103,09	▲ 0, 06

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, вт, 19 сентября		Завтра, ср, 20 сентября				Чт, 21 сентября				Пт, 22 сентября				Сб, 23 сентября			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм																	
Туман, %						6	3				24	24				12	
Температура, °C	+2 +3	+2	+3	+7	+7	+3	+3	+6	+7	+3	+3	+7	+8	+3	+1	+1	+3
Ощущается как, °C	-2 +1	-3	-3	+3	+3	-1	0	+3	+4	-2	-2	+5	+6	-2	-4	-5	-2
Давление, мм рт. ст.	749 750	747	741	738	737	735	736	738	739	734	728	728	731	734	738	742	746
Ветер: скорость, м/с	4 2	6	10	8	6	4	3	5	4	7	8	3	3	6	6	7	6
порывы, м/с	7	11	17	13	11	8	6	9	7	13	14			12	12	13	11
направление	С-З Ю	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю	З	Ю-З	Ю	Ю-В	В	Ю-В	С-В	С-В	С	С	С